

国家税务总局泰安市税务局推进落实减税降费政策

# “春雨润苗”助力小微企业茁壮成长

□通讯员 王敬 牛振华 程利国

今年以来,国家税务总局泰安市税务局以“春雨润苗”专项行动为契机,以推进、落实和优化对小微企业和个体工商户的减税降费政策为抓手,精心“惠苗”“助苗”“护苗”,呵护小微企业健康发展,以更优的营商环境激发市场主体活力、拓展成长空间。

## 送政策“惠苗固本” 确保懂政策、得实惠

“增值税减免等优惠政策缓解了我们的资金压力,今年仅增值税一项就可以享受到9万余元的优惠。节省下的资金,用于创作新菜式、改善餐厅环境,赢得了顾客的好评,生意也逐渐好转。”泰安市琦含餐饮有限公司负责人王秀霞表示。

琦含餐饮是一家经营销售海鲜的餐饮企业,近年来,随着房租和人工成本等固定支出逐渐增加,经营压力剧增。我市税务部门落实的税费优惠红利“及时雨”有效舒缓了企业经营压力。同时享受税收优惠政策红利的不止琦含餐饮一家。“受益于新泰市税务局送来的优惠政策,公司今年可以享受减免50万元的税费红利,这让企业越走越好了。”金正通产业园管理(新泰)中心有限公司法人代表邵秀英介绍。

新泰市税务部门全力帮助小微企业用足、用好税收政策。“我们用活税收大数据,筛选符合政策条件的企业名单,精准掌握小微企业需求,找

准小微企业经营难点。”新泰市税务局税政部门的工作人员毕研星说。在税务部门的工作宣传、网格辅导下,小微企业普惠性减免企业所得税、减免增值税等一系列税费优惠政策在新泰落地落实,为小微企业送去实惠春风。

东平县税务局优化减税账单服务,对符合优惠政策的纳税人进行摸排,点对点推送优惠政策清单、减税降费清单,打通政策落实“中梗阻”,实现“红利一单清”,在县域内营造有利于小微企业成长的政策环境和服务氛围。山东龙威安全装备制造有限公司负责人王志平介绍:“国家对小微企业的优惠税收政策真正地落到了实处,更落到了我们心里,我们干劲十足。”

## 优体验“助苗强干” 确保会办理、享红利

“春雨润苗”专项行动开展以来,肥城市税务局成立“春雨小队”,优化办税缴费服务,积极拓展网上办税缴费事项,推行发票免费邮寄、支付宝代开发票,确保小微企业会办理、享红利。

肥城市福生通信设备安装服务中心主要从事通信设备、线路、管道的安装和维护。去年以来,逐渐摆脱疫情影响,业务恢复较快,发票库存频频告急,去一趟办税服务厅来回就得几十

公里,可店里就老板阴福生一个人实在是脱不开身。抱着试试看的态度他打通了咨询电话,很快就收到了“春雨小队”通过“鲁税通”平台推送的发票免费邮寄操作指南,然后登录山东省电子税务局申请了发票邮寄。“没想到第2天快递员就把发票送来了,以前都是去税务局领票,现在在家动动手指就可以把发票领回家,关键还是免费的,真是太方便、太实用了。”阴福生高兴地说。

同样享受到便利的还有肥城市安临镇安临站村村民刘正勇。他在镇上从事汽车维修,正打算拿出多年积蓄开一家属于自己的汽修店,但新办企业的涉税业务让他犯了难。接到刘正勇的咨询电话后,肥城市税务局“春雨小队”把开办企业所需要的每一项涉税业务全部详细地告诉了他,并通过视频辅导方式指导进行具体流程操作。“一直以为开汽修店的手续会很烦琐,但是在税务部门的贴心帮助下一点都不麻烦,实在是太省心了。”刘正勇说。

泰安雪豪制衣有限公司会计张彦伟说:“新上线的智慧非税退税功能只需要在电子税务局操作一下就能成功,真方便。”东平县税务局创新“做好线上、服务线下”的工作方式,广泛宣传电子税务局与智慧非税上线的新功能,使广大纳税人可以全程网上办,着力提升小微企业获得感。

## 快响应“护苗成长” 确保稳发展、行长远

“你们的‘春雨润苗’行动真是‘及时雨’,通过大数据比对我们应享未享的税收优惠政策,还第一时间告知我们可以享受增值税政策性退税,在你们的辅导下我们享受到了增值税优惠17160元。”东平县鸿盛永兴大酒店的财务人员李桂红连连称赞。

原来,东平县税务局在运用大数据平台监测减税降费政策落实情况时,发现东平县鸿盛永兴大酒店有一笔收入符合免征增值税的规定,但该企业并未享受。东平县税务局立即联系该酒店财务人员李女士,根据税务人员的提示,该企业一次性顺利办妥了退税事宜。

东平县税务局以落实“春雨润苗”专项行动为契机,加强诉求收集快速响应、重点行业重点帮扶,帮助小微企业稳发展、行长远。“自去年受疫情冲击,酒店入住率骤降,营业额严重缩水,资金压力一直很大。后来,各类税费优惠政策减轻了我们不少压力,也提高了酒店市场竞争力。”该酒店负责人李家双兴奋地说道。

下一步,泰安市税务部门将继续精准聚焦小微企业所需所盼,解难题、办实事,持续优化税费服务,打好政策惠企和便民服务“组合拳”,助力小微企业蓬勃发展。

## 金融 快讯

新泰农商银行

## 走访慰问老党员 用心用情送温暖



■新泰农商银行相关负责人看望老党员。 通讯员供图

本报7月7日讯(通讯员 纪庆华)“七一”前夕,新泰农商银行党委开展走访慰问老党员、老干部、困难党员活动,并向全行党龄在50年以上的老党员颁发并佩戴“光荣在党50年”纪念章。

活动中,该行党委班子成员到老党员家中走访慰问,为他们送去慰问品和慰问金,表达了党的关怀和温暖,并向老党员致以节日的问候和祝福。党委班子成员与老党员、困难党员亲切交谈,关心问候他们的日常生活和

身体状况,共同回顾了党的百年光辉历程和新泰农商银行的发展史,聆听他们的奋斗历程,畅谈时代发展变化。

此次活动既是对老党员的一次集体致敬和最高礼赞,也是对全行党员干部员工的殷切期待。新泰农商银行将以此为契,学习传承老党员身上的理想信念和优良品质,进一步激发全行党员干部员工干事创业的激情和活力,为全行的高质量发展作出新的更大贡献。

宁阳农商银行

## 开展健步走活动提升团队凝聚力



■健步走活动现场。 通讯员供图

本报7月7日讯(通讯员 王亚鲁)为庆祝建党100周年,丰富员工业余文化生活,增强责任担当、勇作为的思想意识,提升团队凝聚力和战斗力,展现农商银行员工良好的精神风貌,近日,宁阳农商银行在宁阳县洸河湿地公园举办了“学党史、强信念、跟党走”健步走活动。

本次健步走活动,共有22支参赛队、150余人参加,全程行走5公里。沿途有12名青年志愿者温馨服务,为本次活动保驾护航。本次比赛设立一二三等奖,激励大家在行走的过程中积极展现奋勇争先、努力拼搏的精神风貌。参赛队伍统一服装,兴趣高涨,蓄势待发。宁阳农商银行相关负责人作了赛前动员讲话,希望大家放松身心,亲近自然,缓解工作压力,增强职业幸福感。

活动过程中,大家带着快乐的笑容,迈着矫健的步伐,阔步行走在洸河岸边,一起回顾党的百年奋斗历程,共话党的丰功伟绩,充分感受我们党艰苦奋斗、不屈不挠的伟大长征精神,学党史、强信念、跟党走,形成了一道亮丽的风景线。

通过此次活动,宁阳农商银行员工加强了身体素质,养成了健康生活方式。为员工以更加昂扬的斗志、更加饱满的热情投入到以后的工作、学习、生活中夯实基础。

涨,蓄势待发。宁阳农商银行相关负责人作了赛前动员讲话,希望大家放松身心,亲近自然,缓解工作压力,增强职业幸福感。

活动过程中,大家带着快乐的笑容,迈着矫健的步伐,阔步行走在洸河岸边,一起回顾党的百年奋斗历程,共话党的丰功伟绩,充分感受我们党艰苦奋斗、不屈不挠的伟大长征精神,学党史、强信念、跟党走,形成了一道亮丽的风景线。

通过此次活动,宁阳农商银行员工加强了身体素质,养成了健康生活方式。为员工以更加昂扬的斗志、更加饱满的热情投入到以后的工作、学习、生活中夯实基础。

## 山东省地矿局五院为老党员颁发“光荣在党50年”纪念章



■山东省地矿局五院相关负责人与老党员合影。 通讯员供图

本报7月7日讯(通讯员 任玲)50年风华岁月,50年与党同行,为庆祝中国共产党成立100周年,推动党史学习教育走深走实,激励新时期广大党员传承和发扬党的优良作风。近日,山东省地矿局五院相关负责人到老党员家中,为该院40位党龄在50年以上的老党员发放“光荣在党50年”纪念章,同时带去对老党员们的关怀和敬意。

该院相关负责人到老人家中,与老党员唠家常,介绍该院近年来的发展情况,询问老党员的身体情况和生活状况,了解他们的困难和急需解决的问题。老党员们看到该

院相关负责人的到来都非常的激动,同时表达了对领导、对单位的感谢,及要永远跟党走决心。

“光荣在党50年”纪念章是党中央2021年首次颁发,是对老党员们不忘初心、牢记使命,坚定信念、永远向党的肯定,体现党和国家对老党员的关爱、关怀及对他们一路奋进的褒奖和赞扬,激发了广大老党员的荣誉感、归属感、使命感。同时也是对年轻党员的一个激励,我们要做干事创业的先锋,做率先垂范的榜样,传承“咬定青山不放松”的优良传统,保持奋发向上的精神风貌,攻坚克难,再创佳绩,为全院高质量发展作出贡献。

## 中国农业银行泰安分行 看望老党员 聆听革命故事

1日,中国农业银行泰安分行职工到荣获“光荣在党50年”纪念章的老党员家中,一同收看庆祝中国共产党成立100周年大会直播,并聆听革命故事。

通讯员 许兵 图/文



## 东平农商银行 让“金融活水”汇入田间地头

本报7月7日讯(通讯员 王淑静)一直以来,东平农商银行坚持服务“三农”和实体经济的经营宗旨,持续强化以客户为中心的服务理念,知民意,解民忧,确保金融服务有温度、有速度、有效率。截至5月末,该行各项贷款余额86.7亿元,较年初增加7.24亿元。

“感谢东平农商银行帮我圆了致富梦,在东平农商银行的贷款支持下,我的养殖鸡棚从原来的3个,扩建到了现在的6个,年收入也增加了很

多。”受到东平农商银行信贷支持的李大爷感激地说。

该行以“我为群众办实事”活动为抓手,集中资源全力服务好辖内“三夏”生产及各类金融服务需求。辖内各支行划分服务网格,支行行长与乡镇政府部门对接,客户经理与农管员、村党支部书记、村会计对接,详细摸清每户村民的基本情况,实时掌握辖内涉农主体经营状况。全行建立720个网格,形成“总行、支行、客户经理”三级网格服务管理体系,“人在格中走,档在格中建,格格有服务”。截至5月末,该行累计发放涉农贷款55.87亿元,较年初增加3.07亿元。

为给客户贴心、快捷、优质的金融服务,该行不断优化柜面服务,强化科技支撑、完善服务设施,有效利用“移动金融服务队”开展上门服务,现场放贷,推行“一站式”金融服务,客户经理及柜员携带智慧柜员机把银行搬到田间地头,现场采集客户信息,现场办贷,缩短了办贷时间,工作效率极大提高。

此外,该行根据“四清清单”走访营销,做实智慧营销系统有效对接工作。客户经理上门入户对辖内种粮收粮大户、家庭农场、农业合作社及种子、化肥、农药等农资生产商贸和物流运输企业进行摸排,及时掌握“三夏”生产资金需求和当前面临困难,以“农耕贷”为抓手,有计划、有重点地加大信贷资金投入力度,创优服务,确保信贷资金及时到位。截至5月末,该行累计发放“农耕贷”贷款0.32亿元。

## 岱岳农商银行多措并举支持夏粮收购

本报7月7日讯(通讯员 郭航宇)眼下正值夏粮收购旺季,对收粮大户和粮食企业来说,手里有钱才能收粮不慌。为确保夏粮收购工作顺利,近日,岱岳农商银行及早谋划,创新产品,因地制宜,有效缓解夏粮收购资金不足、收粮现金不足、金融服务保障不力等难题,得到农户、收粮大户和粮食企业的一致好评。

泰安高新区化马湾乡股家林村粮食收储远近闻名,很多农户从事粮食收储已有二三十年,严茂举就是一位专门收购玉米和小麦的粮食收购大户。此前,严茂举曾在岱岳农商银行化马湾支行办理了100万元贷款授信,但传统商业贷款融资成本相对较高,精打细算的严茂举只有在收粮高峰期才舍得使用贷款资金周转。得知该消息后,岱岳农商银行化马湾支行第一时间找到严茂举,把“鲁担惠农贷”的政策告诉他,并根据生产经营情况,为他办理了300万元的农担授信,享受贴息后的贷款利率仅为原来的三分之一,这不仅有效满足了客户增信降费需求,而且提高了贷款资金使用率,真正解决了客户融资难和资金周转不便的困难。

今年以来,岱岳农商银行创新服务



■岱岳农商银行工作人员为收粮大户介绍相关贷款政策。 通讯员供图

理念,积极研发金融产品,持续满足客户增加贷款额度、提供利率优惠、多样化还款等不同金融消费需求,有效解决了农业经营主体融资难、融资贵的难题。

## 下好调查摸底“先手棋”

5月份以来,岱岳农商银行组织客户经理深入各企业、个人,开展信

贷政策宣传,通过开展党建共建与各村村委会密切沟通联系,预测粮食产量和商品量,了解企业收购意愿,开展客户经营状况及资信情况调研,并召开会议研究部署夏粮收购金融服务工作,对有收购意向的企业及早对接,确保夏粮收购资金早申报、早到位。

## 画好创新服务“作战图”

为更好地支持夏粮收购,岱岳农商银行根据客户需求情况核定不同的贷款额度,创新推出“粮食收储贷”“富民生产贷”“泰易贷”等产品;与鲁担公司合作办理“鲁担惠农贷”,对借款主体进行贴息帮扶,有效推动信贷降费降险。同时,积极利用央行再贷款政策确保资金多渠道稳供。截至6月末,岱岳农商银行累计发放支持夏粮收购类贷款57户,金额4070万元,其中,运用央行再贷款提供贷款支持1675万元,“鲁担惠农贷”26户,金额1835万元,贴息金额60余万元。

## 打好质效提升“组合拳”

针对夏粮收购、运输及仓储过程中的资金难题,岱岳农商银行开辟绿色通道,对农户用于“三夏”生产的取账、转账、贷款等主动延长服务链条,加强对自助设备和农村自助服务终端的运营维护,确保及时、足额满足农户资金需求,不误农时。同时,积极推行客户经理上门服务,限时办结,最快1个工作日内完成调查、审查,通过完善贷款“四个中心”建设,增设不动产登记专线和征信查询岗等举措,提高办贷效率。